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Correction
GB
Exercice1:
Partie 1

Cocher la bonne réponse. (2pts)

1- L’atome de chlore est beaucoup plus électronégatif que I’atome d’hydrogene. La molécule de chlorure
d’hydrogene H — Cl :

[ ] A : chargée

[ ] B : apolaire

X C : polaire

2- Le passage du courant ¢électrique dans les liquides est assuré par :
X A : des ions

[ ] B : des électrons

[ ] C : des protons

Partie 2
1-

1-1- L’équation de dissolution de chlorure de fer I11 dans I’eau :

eau 34 _
FeCly 5y — Fe”(4q) + 3Cl

(aq)
1-2- La concentration C; de la solution (S5;) :
B n(FeCl3)
= ——— 2
Vi m
=0 ="7"7——<
V.M(FeCl
TL((FBCI3) = ]W(TClg) ( 3)
1,3
=8.10"2 mol/L

G = 0 Tx (36 +3x 35

1-3- La concentration effective des ions dans la solution (S;) :

[Fe3*] = ¢, = 0,08 mol/L
[Cl7] = 3C, = 0,24 mol/L
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2-
2-1- L’équation de dissolution de chlorure de sodium dans I’eau :

NacCl s, =, Na* ) + Cl (aq)
2-2- La concentration effective des ions dans la solution (S,) :
[Na*] =C, = 0,5 mol/L
[Cl"]=C, =0,5 mol/L
2-3- La concentration effective des ions dans la solution (S) :

C,.Vy ~ 0,08 x 100

[Fe3*] = AT [Fe3*] = 1005300~ 0,02 mol/L
[Na*] = Vs _, [Na*] = 95%309 _ 0,375 mol/L
v, + 1, 100 + 300
3C;.V, +C,. V. 3x0,08x 100+ 0,5x%x 300
[cl7] = 1V11:V22 2= [cl7] = T 3+00 = 0,435 mol/L
Exercice?2:
Partie 1

Cocher labonne réponse : (3pts)
1- L’énergie cinétique E; d’un corps solide de moment d’inertie J, , en mouvement de rotation autour d’un axe

fixe (A), avec une vitesse angulaire w est :
1

ALl E = 2 Jaw

BX: E, == Jaw?

C |:|: EC =]A0)2

2- L’énergie cinétique est une grandeur :
A [ ] : algébrique

B X : positive

C [ ] : vectorielle

3- La variation de I’énergie cinétique d’un corps solide en translation ou en rotation autour d’un axe fixe, entre
deux instant, est égale a :
A [] : La somme des travaux des forces motrices exercées sur le corps.

B [ ] : La somme des travaux des forces résistantes exercées sur le corps.
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C X : La somme algébrique des travaux des forces exercées sur le solide.

Partie 2

1- Calculer le moment d’inertie J, :

1 1
Iy = zm.rz =3 x 0,2 X 0,052 = 2,5.10~* kg.m?
2- Exprimons w en rad/s :
20 X27T_209 i/
w=— =2 rad/s
L’énergie cinétique E de disque :
1 1
E;= EIA' w? = > X 2,5.107* x 2,092 = 5,46.107* ]
3- Le moment du couple moteur M,, :
P 1000
P=M, 0w =M, =5$Mm =m= 748,47 N.m

4-1- Le travail des forces de frottement :
AEc = E¢y — Eci = W(P) + W(R) + W
—E.=W = W =-5,46.10"%]
4-2- Le couple de moment de frottement :
W = M. A8 = 2mtn. My

—5,46.107* | ;
=~ =-17410°N.m

M, = = M, =
5~ 2mn f 2m X 3





